

ELŐFIZETÉS:

Egy évre ... 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

*

A lap szellemi részét illető
külföldiek a szerkesztő-
nek, anyaguk a lap tulajdo-
nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:

Egy 1 hasábos betű sor 20 fillér,
több sorú hirdetésnél elegendő.
Nemzetünknek 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
NANDOR ES FIA könyv- és
könyvnyomtatás vállalatnak
el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Reménységek.

Erik a kalász a napsugár hevében. Sárgálni kezd a kalásztenger a rónán, ringó hullámaiba ezernyi ezer reménységet keltvén. De hát megvalósulnak-e azok? Lesz-e a kalásznak magja, a magból áldás fakad-e majdan? Remegő szívvel lesi a gazda és figyel az ország, mi lesz a termés? Mert nekünk a termés mindenünk. Ha az beüt, vígan evezünk kised sájkánkon boldogabb vizek felé: ha nem lesz olyan, a milyet várunk, megint inség és nyomorgás vár a félre.

Egy angol utazó járt egyszer nálunk. Elvitte Hortobágy-látni; a gulyások és esikósok ostopattogásai azonban nem vették el eszét a józan gentlemennek. Mikor az Alföld hullámzó rengeteg kalásztengere eléje tárult, felkiáltott:

— Ime, a magyar nép áldása és átka egyben.

És mikor könyvet irt a magyar népről, kifejtette ott ennek a dodnai mondásnak értelmét.

Nekünk áldásunk a föld termőereje, de átkunk is. — Jólétünk, gazdaságunk forrása, ha kedvünkben jár Természet öfelsége és ad esőt, ha eső kell, napsugarat, ha megerő idő járja. De ha szeszélyeskedik? Ha fordítva cselekszik, mint itt némely politikus? Ha a sárgálló áldástengerre kemény jégzivatar csap le és mikor eltikadt a föld az éltető nedv híján, nem hullik a menyből egy szemernyi esőcsepp? Mi lesz akkor? Akkor a magyar nép egész évi reménységének vége. — Akkor hiába volt munkája, hiába hite, bizalma — mindennek vége. Akkor a téli kalendariumolvasás mellett még a pipa sem esik jól, mert a dohányból csak amolyan közönséges háromkrájárosta tellett.

Szóval, tisztán agrikulturnép vagyunk, ezt akarja mondani az angol bácsi, a miben neki tökéletesen igaza is van. Ha az aratás sikerül, rendben a szénánk; ha nem: busan epekedve tekintünk a jövő — aratás elé.

Ez az egyoldalú foglalkozása népünknek igen nagy baj. Elvégre más országok is agrikulturn munkássággal törekednek megvetni jólétük alapját. De az a nép még máshoz is ért. — Ha vége a munkaidőnek, mit csinál a mi népünk?

Eljár a koresmába, szidja Tisza Kálmánt (még mindig!), a kutya németet, a ki minden bajnak kuforrása. Hogy eszébe jutna speciális magyar dolgokat előállítani, a mire a természet megadta a képességeket, az vajmi ritkán ölik eszébe. — Mert a mi népünk úgy gondolkodik: ha vége az őszi munkaidőnek, az ő rendeltetése is végére járt, nincs mit tennie. Természetes, hogy az a három-négy hónap, melyben a földjére nincs gondja, hasznos ipari munkával eltöltve, közigazgatási nézőpontból is eredményekkel járja. — Szükségünk volna nekünk arra, hogy a csehektől szerezzük be gyermekeinknek a játékokat és szlovén meg krajnai vásznosoktól az asszonynepeknek kellő vásznat? A magyar fajban rejlő nagy munkaerőre szinte involválja nemzeti gazdagodását, ha ezt a nagy erőt kellő módon felhasználni tudja. Egyes vidékek régi sajátságai a tanu rá, hogy mennyi mindent tudna ez a mi népünk előállítani, ha komolyan gondolna arra, hogy neki nemesek földjével kell bibelődnie, hanem a föld terméketlenségére is védekeznie. — A székelység és a Dunántul népe tisztán ipari munkára született, mert hisz annyi házieszközt tud előállítani, hogy nem szorul a kereskedés idegen termékeire. A szóttesek, a varrottások, a kézimunkák számos produktuma példája termelőképeségüknek. — Miért nem értékesíti népünk ezeket a képességeket, vagy miért nem gondolkodik a nép urai azon, hogy miképp értékesítsék ebbeli képességeit? Az a nép, mely munkaidőben földjét gondozza, még mindig jó volna télviz idején ipari munkára. — Egy derék magyar professzor, Guttenberg Pal évek óta serénykedik a szőlő meghonosításán, mely éppen népünk eddig házi munkáira fordított ipari termelőképességét akarná közigazgatásilag értékesíteni. Tisztelet, becsület adassék az ő lelkes buzgalmának, de ő nem elég egymaga ilyen idea megvalósítására. Ha azok, a kik a nép sorsát intézik, vennék közömböztetést, bizonyára megvolna kellő eredménye.

Igy, a mint ma állnak a dolgok, népünk tisztán földjére utalva, ki van téve a véletlen szeszélyeinek. Ha termése jó, a mint adja isten, mindig az legyen, sorsa jóra fordul; ha nem,

megvannak azok a bajok, hogy egyes vidékeken állami segítségekkel kell beavatkozni a bajok orvoslására. Ez pedig mindig szegénységi bizonyítvány a népnek, de a nép sorsa intőzőre nézve is. Mert a mi népünk mindenre kapható, csak tudni kell vele elbánni. — És ha lesznek, a kik módot nyújtanak neki arra, hogy télidőben is hasznára fordítsa erejét, bizonyára nem fog idegenkedni ettől. — Azért jó lenne kissé ezen gondolkodni így a választások előtt főleg.

Cs.

Törvény a városok fejlesztéséről. Nagy-érdekű fölrattal járult a képviselőházhoz Arad sz. kir. város közönsége. A fölrattban, mely holnap fog a Ház elé terjesztetni, a városok Győrött tartott országos kongresszusa megállapodásának értelmében hangoztatva annak szükségét, hogy külön városi törvény alkottassék, mely „megadja a városoknak a jogot, hogy köz-ségi szervezetüket saját autonómikus körökben állapítsák meg, háztartásukban és vagyongazdálkodásukban szabadabban rendelkezhessenek,“ az alkotandó törvény vezérelvétül a következőket jelöli meg: Az állami közigazgatás ellátásáért a városok megfelelően rekompenzáltassanak; a közigazgatási vitás kérdések eldöntésére bivatásszerű független elemekből elsőfokú közigazgatási bíróság szerveztessék; azoknak a városoknak, melyek erre elég szellemi és anyagi erővel rendelkeznek, megadassék a jog, hogy törvényhatóságokká alakulhassanak; állami gyárak föllállításához a városok sulyos hozzájárulása ne követeltesse; minden állami és törvényhatósági tisztviselő, kivétel nélkül, kötelezve legyen a községi terhek viselésére; a házadórendszer az egyenlő teher-viseles elvei szerint megváltoztattassék; a városoknak meglegyen a joguk arra, hogy kormányhatóság jövőbágyás mellett pótdadókot vehessenek ki és új adókat hozhassanak be; az igazságnál és méltánosságánál fogva az italmérsi jövedékből való részesedés a fogyasztás természetszerű fejlődése folytán évenként emelkedjék; a városok által közlelőkre fölvetett vagy fölveendő kölcsönök teljes adó-, bélyeg- és illetékmentességet élvezzenek; az összes nép- és polgári iskolák és tanítóképző intézetek államosítottassanak s a felekezeti iskolák az egész országban megszüntetessenek olyképpen, hogy a szellemi vezetés teljesen az igazgató és a tanítói kar kezében legyen letéve s csakis a dologi részben legyen az ellenőrzési jog a városok és községek részére biztosítva; magasabb tanintézetek és egyetemek az ország vidéki városában is állíttassanak föl. A fölratt arra kéri vegül a képviselőházat, hogy az előterjesztett javaslatokat beható tanulmány tárgyává téve, utasítsa a kormányt, hogy a városok fejlesztésére alkalmas törvények megalkotására iránt megelőbb javaslatot terjesszen elő.

A „BÁCSKA“ tárcája.

Csendes, nyári este.

Csendes, nyári este, a falomb se redztl;
Nemaság borítja balkan lejt keresztül.
Tépett felhőszárnak fardtan lelőgnak,
Rebbenése ninesen a légi lakóknak.
It bolyong a lelke májusi akácnak,
Terjedez illata zsendülő kalásznak.
Mezei virágok a csillagot nézik,
Ábrándos kis szívük választott vitézit.
Sok, sok nyári este volt már ilyen néma,
Fűvek suttagása is hallatszott néha,
De a milyen est ez, soha, soha ilyet:
Csak szívverést ballok, mely az enyém s tied.

Rudits József.

A PÁRBÁJ.

Most, hogy a delegációban szóba jött a párbaj, sőt indítványoztatott, hogy első sorban is a katonaság járjon elő jó példával s a párbajokat szüntesse meg, nem lesz érdektelen a meghonosodott rossz szokásról bővebben is megemlékezni.

Egy arabos utazó a X. században, a többek közt a szlavoknál divó párbajszokásról is megemlékezik. 1022-ben még joga volt a győztes követelni a legyőzött butorait, földet, feleséget és fiát.

Angliában a hódítás következtében a normand jogokkal jött be a párbajszokás, azelőtt nem létezett. A győztes Vilmos nem erőszakolja a párbajt az angoloknál mindaddig, míg az ügyet Isten-ítélettel elintézni lehet. Nők, papok, öregek helyettesíthették magukat a párbajnál. Sokaig birtokjognal is pereket dönthetett a párbaj. De párbaj által csak a szabad és nemes emberek tisztáztattak magukat. VI. Lajos 1108-ban megengedte a Notre Damei jobbágynak, hogy nemes emberekkel vívhassanak. A XVI. században már nagy arányokat

öltött a párbajozási dűb, úgy, hogy a következő században XIV. Lajos és Richelieu halállal, javak elkobzásával büntették a viaskodókat. Pedig éppen magáért Richelieu ért két előkelő hölgy vívott élet-halálbarcot: Mme de Nesle és Mme Polignac, kik mindketten ő belé voltak szerelmesek.

Baró Vesseléni Miklós, mint az ellenzék vezére, az 1830—32 iki pozsonyi országgyűlésen az unjonozásról és katonai kihágásokról tartott beszédeiben az elkeseredések oly leplezetlenül és kiméltlenül adott kifejezést, a hadseregnek oly keserű igazságokat vagdalt a fejéhez, ahogy sem azelőtt, sem azóta senki nem merete. Vurmbrand gróf, a hadsereg legkittnőbb vívója, valóságos művész a kardforgatásban, felsőbb parancs folytán belekötött az ellenzék vezérébe. Vesseléni óriási testi erejében és nem közönséges ügyességében bízva, bátran ment a viával elé. Kardpárbaj lön elhatározva a végkimerültségig. Az eredményt egész Pozsony lázas izgatottsággal várta. Tudták, hogy arról van szó, hogy Vesselényt a másvilágra expedialják. Vurmbrand gróf a harc alatt arra törekedett, hogy Vesselényt kifárasztja s azután adja meg neki a halálos vágást. A hatalmas csapásoktól azonban közel sem jutott az athlétahoz. Végre mégis sikerült egy szerencsés vágással átszelnie Vesseléni izmos bikanyakán az eret.

A viadalt be kellett szüntetni. Vesseléni azonban a seb bekötözése után, ragaszkodott a párbaj folytatásához, mit a gróf is örömmel fogadott el, remélvén, hogy a mely seb által elgyöngített ellenféllel annál könnyebben fog elbánni. De számítása rosszul titt ki, mert az újabb összecsapások Vesseléni oly vágást mért ellenfelére, hogy az, bár felfogta az iszonyu csapást és kardján végigcsuszátá Vesseléni pengéjét, de a csapásnak mégis még mindig volt annyi ereje, hogy le-sodorja az egész markolatot s többől leszelleje a gróf négy ujját. A kard és négy vérvó ujj egytitt hullott a vívó-terem padlójára.

Egészen más kimeneteli esete volt Elek Gusztávnak, ki az időben mint huszárkapitány szabadságidejét otthon töltötte. A vendéglőben nyilvánosan gyalázták az osztrák tisztek a magyarokat. Elek Gusztáv egy ilyen

alkalommal érkezett, le sem ült, hanem asztalukhoz lépve, rájuk kiáltott:

— Aki a magyarokat meri gyalázni, az aljas, hitvány, gyáva!

A tisztek felugráltak, egy részük kardot rántott, de az ezredes csendet parancsolt.

— Önnek e szavaiért elégtételt kell adnia, — szólt Elekhez.

— Szívesen, tessék az egész tisztikarnak jönni, egyszerre vagy egymásután, — válaszolt Elek.

— Nevét kérem, — szólt az ezredes.

— Nevet! Nevet! — zajongtak a többiek, de hamar elnémultak, midőn megtudták, hogy az ország leg-félelmebb lövőjével állanak szemben.

A bátorság megsappant s beérték azzal, hogy sorsot vetnek, vajjon ki vívjon meg Elekkel. Az eredmény az lett, hogy az ezred vívómesterét állították ki. Elek sértetlen maradt, de a vívómestert lepedőben viték haza.

Egy környékbeli jómódu uriember megbízott egy hírneves ügyvédet pörének vitelével. Az ügyvéd a pört elvesztette s így jelentékeny pörköltésben marasztaltatott el kliense, ki is előlötti bosszúságában az összeget levelebe csomagolta s azt írta az ügyvédnek, hogy vegyen rajta kötelet.

Az ügyvéd hűségesen teljesítette kliensének ezen megbízását. Elutazott a legelső költégyároshoz, bevásárolt egy vagon kötelet s kliense címere és költségén utnak indította.

Nagyon természetes, hogy az illető urnak meg kellett fizetni a kötél árát, az ügyvéd utköltéséért s fáradsági díját, nemkülönben a megítelt pörköltéget is. Az ügyvéd teát kellő tapasztalattal, kényes dolgot intézett el.

Manapság azonban szintén ugy van, hogy iránytunk, vezértünk, indító és mozgató szellemünk e két szóban rejlik: becsület-dicsőség. Azért el is követ az ember mindent, hogy dicsősége fényét megvédje és növelje. — Ezért kiáltott föl az utcán lépdelő egyszerű nyalka huszár is:

— Jaj! hová lépek dicsőségemben? F. B.

Szülőház és iskola.

Gyakran mondják, hogy a nemzet jövője az iskola kezébe van téve. De e kincs, így általánosságban kifejezve, nem éppen találó és nem is fejezi ki az iskola teljes méltánylását. Hogy az iskolából nemes nép kerüljön ki, kell, hogy a házi és iskolai nevelés egymást kiegészítse, egymást támogassa. Herbart mondja: „A nevelés a család dolga, innen indul ki és ide tér legfőbbnyire vissza.“ A szülők leginkább köteles és természetes nevelők; nekik ajándékozta a teremtet, mint legdrágább kincset — a gyermekeket. De a szülők ama köteleltséget is vállalták magukra, hogy gyermekeiket rendeltetésük elé vezessék, hogy képesek legyenek életük rendeltetésükért maguk is fáradni, dolgozni. Önmagára hagyatva, a szülőház ritkán van azon helyzetben, hogy e köteleltségeinek eleget tehessen. Ehhez az iskola segítségére van szüksége.

Ha körülményünk, hogyan viszonylik a szülőház és iskola, hatásukat illetően, az általuk közösen nevelendő gyermekekhez, sajnos tapasztaljuk, hogy a kettő, igen sok esetben, nagyon kevés tekintettel van egymásra, sőt gyakran hadilábon is állnak.

Hogyan állíthatnók tehát helyre a szülőház és iskola egymásközi harmóniáját?

Mindenekelőtt feltételezzük, hogy a szülők a tanítóban feltétlenül bíznak, mert a tanítói hivatal oly hivatás, mely a tanítótól, cselekvését és működését illetően, mint feltétlenül szükséges, a bizalmat fel is tételezi. Bizalommal azonban csak aziránt vagyunk, kit közelebbről ismerünk. Konzequens kíváncsnak tehát, hogy a szülők ismerjék meg tanítójukat — személyesen. Figyelmeztessek a szülők a tanítót gyermekük szokásaira és, amennyire az a tanítás, az iskola munkájához szükséges, vezessék be őt a család viszonyaiba is. Nem közömbös, vajjon már felnőtt vagy kisebb testvérei vannak-e, egyetlen-e; vajjon a szülők maguk szentelik-e magukat a nevelésnek, vagy dajkák és nevelők stb.; vajjon a gyermekek más gyermekekkel érintkeznek-e és hogyan töltik szabad idejüket? stb.

Ha már a tanítót sok feles munkától mentik fel az által, hogy a gyermek testi hibáira és tulajdonságaira (rövidlátás, nagyothallás, vérszegénység, angolkór stb.) figyelmeztetik, mennyivel inkább szolgálnak neki, ha a gyermek szellemi tulajdonságaira hívják fel figyelmét.

Iskola és szülőháznak, az iskolai munkák eredményét illetően is kell érintkezniük egymással. Ez írásbeli és szóbeli tudósítással történhetik. Első helyen tessék ezt a havi, negyed évi és évrégi bizonyítványok, illetve „Értesítők“, melyek nemcsak a tanulók tudásáról értesítik a szülőket, hanem azok magaviseletéről, szorgalmáról és iskolalátogatásáról is. Az iskolai bizonyítvány nem gyorsan kimondott, felületes ítélet, hanem gondos megfontolás eredménye, melynek alapja az iskolai élet hosszabb szakában tett eredmények, tapasztalatok — megfigyelés útján. A szülőknak nemcsak gyermekük állapotáról adjon felvilágosítást, hanem tartalmazzon egyszerű utasításokat is, hogy juthassanak gyermekük feletti helyes ítéletekhez. A szülők kötelessége, hogy a gyermekeik iskolai bizonyítványait ne csak tudomásul vegyék, hanem hassanak is gyermekeikre és az itt alkalmazandó eszközök felett lépjenek érintkezésbe a tanítóval.

De eltekintve az iskolai bizonyítványoktól, az iskola részéről még kötelesség volna a gyermekek bármilyen rendellenességeiről, a tanulást és magaviseletét illetően, a szülőket írásban értesíteni, (u. n. iskolai tudósítások útján) de épp így legyen az megfordítva is, a szülők is küldjenek időközönként a gyermekek iskolai időn kívüli magaviseletéről, szorgalmáról felvilágosítást, hogy mindkettő közösen dolgozhassék az előforduló rendellenességek eltávolításán.

Bármily értékesek azonban az írásbeli közlemények, még sem pótolhatják a személyes érintkezést. Ha a szülők a tanítót nem keresnek fel, keresse fel a tanítót a szülőket. Egyetlen negyed órát töltve a szülői házában, a tanítónak gyakran többet használ, mint 100 tudósítás. Kisebb városokban, tekintve azok egyszerű viszonyait, ez igen könnyen kivihető; nagyobb városokban már nehezebben megy a dolog.

Továbbá ne mulasztják el a szülők az iskolai ünnepélyeket szorgosan látogatni. Lélekemelő kép, gyermekeik előtt tisztelettel és szeretettel, ünnepélyesen díszített helyiségekben a szülőket, gyermekeket és tanítókat együtt láthatni. Eme ünnepélyes hangulat nem egyszer válik az iskolában működők valamennyijére, jóakaró érzület alapkövévé, ez aztán a barátságos érzelmek lidjét mindkét felé állítja fel, sőt nagyban emeli az iskolai munkálkodás örömét is.

Holzmann Ignác.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi június hó 27-ik napján d. e. 9 órakor a megyei székház nagytermében rendes közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a közigyűlések állapotáról.
2. Belügyminiszteri leirat a vármegye tisztii segéd-és kezelő-, ügykezelő-és törzsfelügyelőinek emelésére engedélyezett 23931 kor. engedélyezése iránt és ezzel összefüggésben a vármegye alispánjának előterjesztése a pótvajadalmazáskép engedélyezett fenti összeg, úgy az 1901. évi 606/közgy. sz. a. határozattal megjelölt 3767 kor. 66 fillér esetleg mikénti felhasználása iránt.
3. Belügyminiszteri leirat a vármegye 1901. évi költségvetése tárgyában.
4. Belügyminiszteri rendelet a járási II. od. irnoki állásoknak beszüntetése iránt.
5. Torontál vármegye közönségének átirata a segédjegyzői álláshoz szükséges minősítés tárgyában.
6. Főispán ur ömeltóságá közli Zákó Milán Páncsova és Versecz városok főispánjának a vármegyénél betöltött több bizottsági tagságáról való lemondását.
7. Főispán ur ömeltóságának átirata, melylyel Kürschner Rudolf grusbachi cukorgyáros cégnek kervényét átteszi az Új-Verbászban építeni szándékolt cukorgyár részére hozzájárulási összeg iránt.
8. Alispáni előterjesztés a vármegye zombori székházban teljesített helyreállítási munkálatok tárgyában.
9. Alispáni előterjesztés a Bólyts Dezső volt járási irnok ellen folytatott fegyelmi eljárásból eredőleg felmerült eljárasi költségterítmeny törése iránt.
10. Alispáni előterjesztése a járási szolgabírók és Zenta város tanácsa által az 1900. évben vezetett pénznapok illetve számadások tárgyában.
11. Alispáni előterjesztés a büntjvi nyomozási teendők folytán a járási hivatalokra haramított munka szaporulat iránt.
12. Alispáni előterjesztés Szabadka város és Sandor község között vitassá vált határnak megállapítása tárgyában.
13. A nyugdíjkezelő választmány határozata özv. Thomann Jakabue özevegyi ellátása tárgyában.
14. Megyei gazdasági egyesület kérelme az idei löversey költsegeihez leendő hozzájárulás iránt.
15. Becsi Magyar Dalkör kérelemlevele anyagi támogatás iránt.
16. Somogy vármegye törvényhatóságának megkeresése a szigetvari Zrínyi szobor költsegeihez leendő hozzájárulás iránt.
17. A New-Yorki „Magyar Segélyegylet“ kérelemlevele anyagi támogatás iránt.
18. Dr. Buday Dezső volt Zenta város polgármester özevegyének közzönu levele a ferje elhalálozása alkalmával nyilvántott részvetnek.
19. A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata Jankovácson létesítli ipartestület alapszabályai tárgyában.
20. Dr. Cziráky Gábor felebbezése Bács-Topolya község képviselötestületének temetőhely kijelölését eladása határozata ellen.
21. Mack János felebbezése B.-Madaras község képviselötestületének helyettes jegyzői javadalmazása tárgyában hozott határozata ellen.
22. Speizer József felebbezése a Zenta városnál meg-ejtett ár. ülnöki választás ellen.
23. Eckert Gyula és társainak felebbezése Mohol község képviselötestületének a bácsi-tiszai armentesítő társulatba kiküldöttek megvalasztása tárgyában hozott határozata ellen.
24. Makky Laszlo felebbezése Kunbaja község képviselötestületének a szabadka-bajai vasutvonallal 9. számú örhazanal létesítendő állomas költsegei tárgyában hozott határozata ellen.
25. Kebert Mátys és társainak felebbezése Kolluth község képviselötestületének a kigyós-er csatornázása tárgyában hozott határozata ellen.
26. Pavlai István felebbezése Kupuszina község képviselötestületének nevezetnek segelyezését meg-agadó határozata ellen.
27. Pazman Károly bajsai plébános felebbezése Bajsa község képviselötestületének a róm. kath. lelkész illetmenye tárgyában hozott határozat ellen.
28. Lichtnecker József felebbezése a nyugdíjkezelő választmányának nyugdíjjáruléki összegei visszatérítését megtagadó határozata ellen.
29. Szabó Mihály és társai felebbezése Titel községnek a legelő földek elcserelése tárgyában hozott határozata ellen.
30. Nikolits Aurél felebbezése Tovarisoa községnek a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata ellen.
31. Szeles Gergely és társai felebbezése Zenta városnak az adóvégrebajtóknak a nyugdíjintézménybe leendő felvétele tárgyában hozott határozata ellen.
32. Patócs György és társai felebbezése Zenta városnak a központi választmányban megürlt egy tagsági helye betöltése tárgyában hozott határozata ellen.
33. Vidákovits Balázs felebbezése B.-Madaras községnek a végrehajtási díjak úgy a fogyasztási adó kezelési jutalék hovatfordítása tárgyában hozott határozata ellen.
34. Borsos Ferenc és társai felebbezése Pacsér községnek egy óvodaépület vétele tárgyában hozott határozata ellen.
35. Kékits József felebbezése Csurogh községnek a gazd. munkás és cseledségely pénztár támogatása tárgyában hozott határozata ellen.
36. Kovács János felebbezése B.-Földvár községnek a legeltetési jog bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen.
37. Nikolits Aurél felebbezése Tovarisoa községnek a fogyasztási adókezelési jutalék mikénti felosztása tárgyában hozott határozata ellen.
38. Tillinger György felebbezése Krusevlya községnek a róm. kath. plébános gabona járandósága és az osztasítói díjai tárgyában hozott határozata ellen.
39. Grósz Illés felebbezése B.-Földvár községnek a legelődíjak leszállítása tárgyában hozott határozata ellen.
40. Sik Frigyes, Kovácsévits József, Fischer Miksa és társai felebbezése Zenta városnak a vásártér átelyezése tárgyában hozott határozata ellen.

41. Az ó-kanizsai tejszövetkezetnek felebbezése O-Kanizsa községnek a harmadik csorda, beállítása tárgyában hozott határozata ellen.
42. Dr. Roxer Gyula felebbezése O-Kanizsa községnek a hullakamra felállítása tárgyában hozott határozata ellen.
43. Märcztuft Ignác és társai felebbezése Tovarisoa községnek egy óvoda épület vétele tárgyában hozott határozata ellen.
44. Habram János felebbezése B.-Martonos községnek a róm. kath. temető fűtermésének használata tárgyában hozott határozata ellen.
45. Bács Madaras község képviselötestületének határozata a halas-rigyicai helyiérdekü és rendes nyomtávu vasutra megszavazott hozzájárulás tárgyában.
46. Jankovác község képviselötestületének határozata ugyanazon tárgyban.
47. Bács-Martonos község képviselötestületének határozata a horgos-martonos armentesítő társulat céljaira igénybe veendő területek eladása tárgyában.
48. Bulkesz község képviselötestületének határozata a bulkesz-csési ut megszükitéséből előállott terület eladása tárgyában.
49. Bikity község szabályrendelete a járda fentartási költségek fedezése tárgyában.
50. Bajmok község képviselötestületének határozata a „Gat“ körül jntott kisbirtokokok kártalanítása iránt.
51. O-Palánka község képviselötestületének határozata Nagy Sándor községi irnok szabadságolása tárgyában.
52. Krusevlya község képviselötestületének határozata a faluzó levéihordói intézmény létesítése tárgyában.
53. Karavukova község képviselötestületének határozata egy csikókeret létesítése tárgyában.
54. Tiszakálmánfalva község képviselötestületének határozata a körállatorvos látogatási díjai tárgyában.
55. Gardinovec község képviselötestületének határozata a körállatorvos látogatási díjai tárgyában.
56. Kiszács község képviselötestületének határozata a heti vásár látogatási szabályrendelet módosítása tárgyában.
57. Rózi Lajos sztanisiesi, Kollin Vilmos csantavéri, Dobó Antal ó-soóvéi és Fekete János b.-brestováci körállatorvosok okleveleiknek megbírdetése.
58. Ada község szabályrendelete a szállási szűlésnöi állás rendszeresítése tárgyában.
59. Kiszács község képviselötestületének határozata a házszámolás tárgyában.
60. O-Becse község képviselötestületének határozata tlkvi munkálatok helyszini hitelesítéséhez kiküldöttek napidijai tárgyában.
61. B.-Martonos község képviselötestületének határozata a magtár helyiség bérlete tárgyában.
62. Bikity község határozata az acetylén-világítás beszerzése tárgyában.
63. Csurogh község határozata a kat. birtokvegekben előfordult változások átvezetését teljesítő szakközeg díjazása tárgyában.
64. Bikity község határozata az előfogatos felfogadása és fizetése tárgyában.
65. O-Palánka község határozata a tlkvi betétek beszerzése tárgyában.
66. O-Becse község határozata egy díjok felfogadása tárgyában.
67. Tiszakálmánfalva község határozata a rét megszerzésére menesztett kűidötségek kiadásainak megtérítése tárgyában.
68. Obrovác község határozata Koszties Szvetozár törlesi engedélye tárgyában.
69. B.-Petrovosello község határozata a Mihelits Márton bérhatralekanak leírása tárgyában.
70. B.-Földvár község határozata a kézbesítési teendök ellátása tárgyában.
71. Veprovac község határozata a községi irnok lakbéré tárgyában.
72. Goxsán község határozata a községi földek bérbeadása tárgyában.
73. Tovarisoa község határozata a fogyasztási adó ellenörök jutalmazása tárgyában.
74. B.-Bukin község határozata a kertész fizetése tárgyában.
75. Csonopla község határozata a gazdasági ismétli iskolai szaktanító tiszteletdíja tárgyában.
76. Krusevlya község határozata a fogyasztási adó kezelő jutalmazása tárgyában.
77. Gyulafalva község szabályrendelete a községi szemelyzet fizetése és napidijai tárgyában.
78. Parabut község szabályrendelete a fogyasztási adó beszedési jutalék hovatfordítása tárgyában.
79. B.-Doroszló község határozata a lovasrendöri állások gyalogosítása tárgyában.
80. O-Palánka község határozata Maletaski György községi irnok szabadsága tárgyában.
81. Tovarisoa község határozata legelőterület bérlete tárgyában.
82. Tiszakálmánfalva község határozata az előfogatos alkalmazása tárgyában.
83. B.-Martonos község határozata az állami iskolához adandó községi hozzájárulás tárgyában.
84. Bajmok község határozata a párbér megváltása tárgyában.
85. Tiszakálmánfalva község szabályrendelete a napidijak tárgyában.
86. Titel község határozata az ág. evang. egyház segelyezése tárgyában.
87. Plávna község határozata a róm. kath. templom és paplak tatarozásánál szűkségtelt fuvar és kézinapszám megváltása tárgyában.
88. B.-Martonos község határozata a Grüner Jakab legelőbér átalánya tárgyában.
89. Új-Verbász község határozata a fogyasztási adó kezelő díja tárgyában.
90. Mosorin község határozata az új iskola és menedékház építési költségei tárgyában.
91. Kis-Kér község határozata az iskolák államosítása esetén adandó községi hozzájárulás tárgyában.
92. Kovil Szt-Iván község határozata az irattári helyiség felállítása tárgyában.
93. B.-Martonos község határozata a végrehajtási díjak hovatfordítása tárgyában.
94. Plávna község határozata a szegények segelyezése tárgyában.
95. Gardinovec község határozata Kálity Mladen kisbíró fizetésének felemlése tárgyában.

Melléklet

96. B.-Martonos alap köveleése tárgyában.
97. N.-Palánka csön felvétele tárgyában.
98. Sztanisies község határozata tárgyában.
99. Nemes Mihály óvoda tervek közzönu felvétele tárgyában.
100. Gyulafalva község határozata tárgyában.
101. O-Szivác község napidijak tárgyában.
102. Bács-Földvár község teljesítő közegek tárgyában.
103. Bács-Madaras község határozata tárgyalatok beszerzése tárgyában.
104. Gyulafalva község határozata pénzeinek gyűjtésére tárgyában.
105. Veprovac község alap létesítése tárgyában.
106. Mohol község határozata lakosok lakásaita tárgyában.
107. Goxpodinec község határozata kamatainak felhazsálya tárgyában.
108. Gombos község határozata tárgyában.
109. Gyurgyevó község határozata töröri alap szamara tárgyában.
110. O-Morovina község határozata kölcsön felvétele tárgyában.
111. Karavukova község határozata segelyezése tárgyában.
112. Hodságh község határozata alkalmazása tárgyában.
113. Goxpodinec község határozata segelyezése tárgyában.
114. Új-Soóve község határozata tésének felemlése tárgyában.
115. B.-Martonos község határozata ben előfordult változások tárgyában.
116. Beregh község határozata községi közlegények tárgya tárgyában.
117. F. Szt. Iván község határozata megszüntetése tárgyában.
118. Szántova község határozata kez. jutalék hovatfordítása tárgyában.
119. B.-Almás község határozata állás szervezése tárgyában.
120. Jankovác község határozata díjai tárgyában.
121. Csurogh község határozata alapból adandó köztulak tárgyában.
122. O-Becse község határozata iskola felállítása tárgyában.
123. Plávna község határozata községi közlegények tárgya tárgyában.
124. Hodságh község határozata tésének költségei tárgyában.
125. Torza község határozata tárgya tárgyában.
126. Dautova község határozata épületeinek átalakítása tárgyában.
127. Pivnicza község határozata pótdadojanak leírása tárgyában.
128. Apatin község határozata kántor kégydíja tárgyában.
129. Kucura község határozata építési tárgyában.
130. Szezhegy község határozata apróbb telkek eladása tárgyában.
131. Zombor község határozata megye tulajdonát raktáreépületnek kártérítés tárgyában.
132. A zombori község határozata megköszönés tárgyában.
133. Zenta város község határozata költsegeket egyengetés tárgyában.
134. Turia község határozata Jójky Joca volt községi irnok tárgyában.
135. Mosorin község határozata a fűzőlti segelyezése tárgyában.
136. Bács-Martonos község határozata behajlított tárgya tárgyában.
137. Ada község határozata Esztergomi Sándor község határozata tárgyában.
138. Ugyananna község határozata vezetett 50 kor. fizetés tárgyában.
139. Sztanisies község határozata 608 kor. 24 fill. közzönu iránt.
140. Mohol község határozata Ralkovits Ferenc leírása tárgyában.
141. A község határozata özv. Csipitása tárgyában.
142. Ugyananna község határozata bajmoki jegyző tárgyában.
143. Ugyananna község határozata hely 200 kor. nyugdíj tárgyában.
144. Ada község határozata 1892. és 1899. évi tárgya tárgyában.
145. Kupuszina község határozata adása tárgyában.
146. A gróf Cs. szegényalap számarok tárgyában.
147. Rigycia község határozata tárgyában.
148. Kiszács község határozata költségetesei tárgyában.

96. B. Martonos község határozata a népkönyvtári alap kötelezése tárgyában.
97. N. Palánka község határozata rövid lejáratu kölcsön felvétele tárgyában.
98. Szanisics község határozata a községi orvos díjai tárgyában.
99. Nemes Militics község határozata az iskola és óvoda tervek költségei tárgyában.
100. Gyulafalva község határozata Sipos György segélyezése tárgyában.
101. O Szivac község szabályrendelete a fizetések és napidíjak tárgyában.
102. Bács-Földvár község határozata az adóösszeirást teljesítő közegek tisztelődíja tárgyában.
103. Bács-Madaras község határozata tlki betétmá-solatok beszerzése és a kateszteri térképek kiigazítása tárgyában.
104. Gyulafalva község határozata a szegényalap tőke penzeinek gyümölcsöztetése tárgyában.
105. Veprovác község határozata a munkás segély-alap létesítése tárgyában.
106. Mohol község határozata a rendőrség létszámá-nak leszállítása tárgyában.
107. Goszpodince község határozata a batárori alap kamatainak felhasználása tárgyában.
108. Gombos község határozata a tanítók jutalmazása tárgyában.
109. Gyurgyevó község határozata az iskola és határori alap számadatakat elkészítők díjai tárgyában.
110. O Morovica község határozata rövid lejáratu kölcsön felvétele tárgyában.
111. Karavukova község határozata a lövész egyeslet segélyezése tárgyában.
112. Hodságh község határozata az ideiglenes díjok alkalmazása tárgyában.
113. Goszpodince község határozata Gyukits Vása segélyezése tárgyában.
114. Uj Sové község határozata a segédjegyző fi-zetésének felemelése tárgyában.
115. B. Martonos község határozata a kat. birtok ivékben előfordult változások átvezetését teljesítők díjazása tárgyában.
116. Béreg község határozata a párbér megváltási összeg mikénti kivétele tárgyában.
117. F. Szt. Iván község határozata a halászlai bérlet megszüntetése tárgyában.
118. Szántova község szabályrendelete a fogy. adó kez. jutalek hovafoordítása tárgyában.
119. B. Almás község szabályrendelete a segédjegyzői allas szervezése tárgyában.
120. Jankovác község határozata a közs. fuvarosok díjai tárgyában.
121. Csurogh község határozata a képzési és nevelési alaptól adandó kölcsönök tárgyában.
122. O Beese község határozata a gazdasági ismétlő iskola felállítására tárgyában.
123. Plavna község határozata a betétszerkesztés költségei tárgyában.
124. Hodságh község határozata a templomtér bekerítésének költségei tárgyában.
125. Torza község határozata földcsere tárgyában.
126. Dautova község határozata a jegyzői lak mellék-épületeinek átalakítása tárgyában.
127. Pivnica község határozata Novák Gyula tanító pótdátójának leírása tárgyában.
128. Apatin község határozata Iuglückhoffer József kántor kegydíja tárgyában.
129. Kucera község határozata az óvoda és korema építése tárgyában.
130. Szeghegy község határozata a „Bácsér“ melletti apróbb telkek eladására tárgyában.
131. Zombor sz. kir. város tanácsának átirata a vármegye tulajdonát képező ugynevezett zombori katonai rakartépületnek katonai beszállásai célokra az eddig fizetett bér elengedésével leendő átengedése iránt.
132. A zombori takarékpénztárnak átiratai az ott gyümölcsösre elhelyezett vármegyei penzek betétkamat-labának leszállítása tárgyában.
133. Zenta város képviselőtestületének határozata a költségvetés egyes cimein engedélyezett hitel kimerülése folytán hitelatrulázás iránt.
134. Turia község képviselőtestületének határozata a Jorkity Joca volt felelős számadó elleni követelésére vonatkozólag kiállított engedmény tárgyában.
135. Mosorin község képviselőtestületének határozata a tűzoltói segélyalap segélyezése és a segélyösszegeknek mikénti fedezése tárgyában.
136. Bacs-Martonos község képviselőtestületének határozata behajthatlan követelése leírása tárgyában.
137. Ada község képviselőtestületének határozata az Esztergomi Sándort terhelő 33 kor. 36 fil. iránt.
138. Ugyanannak határozata az Arpási János terhére vezetett 50 kor. fizetés tulvézmeny iránt.
139. Szanisics község képviselőtestületének határozata 608 kor. 24 fil. községi szegényalap követelés leírása iránt.
140. Mohol község képviselőtestületének határozata Ralkovits Ferenc 32 kor. 80 fil. pótdátó tartozásának leírása iránt.
141. A községjegyzői nyugdíjellenőrző választmány határozata özv. Cziráky Józsefné nyugdíjának megállapítása tárgyában.
142. Ugyanannak határozata a Budánovits Árpád volt bajmoki jegyző által befizetett és visszakért nyugdíj-járuléka tárgyában.
143. Ugyanannak határozata a Zányi Kálmánt ter-helő 200 kor. nyugdíjjáruléka bátralek leírása tárgyában.
144. Ada 1892., 1893., 1894., 1895., 1896., 1897., 1898. és 1899. évi, Kis Hegyes 1897. évi, Csantavér Lality, N. Palánka, Gyulafalva, Rigyica és B. Keresztur közegek 1899. évi közpénztári számadásai.
145. Kupszina község 1895. évi legelőalap szám-adása.
146. A gróf Chottek Rezső-féle 1900. évi futtaki szegényalap számadás.
147. Rigyica község 1901. évi pótköltségvetése.
148. Kiszács és Titel közegek 1901. évi közmunka költségvetései.

149. Kucura község képviselőtestületének határozata az árwapénztári hiányok rendezése tárgyában.
150. A megyei árwapénztár 1900. évi számadása.
151. Parabut, Bresztovác, Szeghegy, N. Palánka, Torza, Mélykut, Uj Szivac, Veprovác, Gajdobra, Apatin és Uj-Verbász közegek 1900. évi gyámpénztári szá-madásai.

Előfizetési felhívás

„B Á C S K A“
XXIV. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyed évre	3 kor.

Néptanítók számára:

Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 kor.
Negyed évre	2 kor.

Előfizetési penzek **Bittermann Nándor** és fia könyv- és könyvnyomtatásba küldendők.

A „Bácska“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ujdonságok.

Személyi hír. Széll Akos, a szegedi kir. köz-jegyzői kamara elnöke kedden a zombori kir. közjegyzőség megvizsgálására városunkban időzött. Itt tartózkodása alatt Koczkar Zsigmond kir. tanácsos, kir. köz-jegyző vendége volt. Innen Apatinba utazott.

Személyi hír. Simon Dezso pénzügyminiszteri osztálytanácsos a kir. jogügyek aligazgatója a napokban városunkban időzött és a zombori kir. kincstári ügyészség ügymenetét vizsgálta meg. A hivatalvizsgálat befejeztével a tapasztalt rend felett megelégedését fejezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Orkonyi Ede dr. zombori törvényszéki bírót a szegedi ítéltáblához elnöki titkárrá nevezte ki. — A kitűnő bíró és a társadalomban közkedvelt férfi elölépítéséhez öszinte szívóbb gratulálunk és velünk együtt tisztelőinek és barátainak nagy száma.

Kinevezés. A szegedi ítéltábla elnöke Wance Rezsó ügyvédjelöltet a vezetése alatt álló tábla kerületebe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Platz Bonifac ünnepése. Vasárnap délelőtt fényes ünnepség színhelye volt a bajai főgimnáziumi Dr. Platz Bonifac szegedi tankertületi főigazgató tanár. pályájának 30-ik évfordulóját ünnepelték ez alkalommal. Mint bajai tudósítók jelenti, az ünnepséget megelőzőleg fényes segédlettel misét szolgáltató Vojnits Dániel apátplébános a belvárosi plébánia-templomban. Ezután a főgimnázium tornatermében gyűltek össze az ünnepelők, Fölker Gusztáv, a bajai főgimnázium igazgatója, a jubilans hosszú időn át volt tanártársa üdvözölte a volt és a jelenlegi tanárok nevében. Majd fölvonultak dr. Platz volt tanítványai, jobbra előkelő férfiak, ügyvédek, orvosok, tanárok, papok, művészek: élükön Bogdánovits Lucian budai gör. kel. püspökkel, ki magasrólpött hazafias beszédben remek szép magyarsággal köszönte meg volt tanárunknak velük való fáradozását és irántuk tanúsított jóakarát. Ezután dr. Hegedűs Aladár polgármester üdvözölte a város nevében. Végül pedig ifj. Scheerer Sándor elszavalta Madarász Floris tanárnak erre az alkalomra Platz Bonifachoz írt ódáját. A zenét a főgimnázium tanulóiból alakult zenekar szolgáltatta. A köztisztelőben álló nagytudású férfi ünnepelésére mindenfelől, az ország minden részéből sereglettek egybe barátai, tisztelői és halás tanítványai.

Két plébánosválasztás. O Beesei tudósítók írja: Községünk róm. kath. hitközségének képviselete folyó hó 17-én ejtette meg Fonyó Pál volt plébános leköszönésével megtörtént és az érseki hatóság által két-fel osztott plébániákra a választást. A közgyűlésen Gombos Béla országgyűlési képviselő, mint világi elnök elnököl, akinek Ujbelyi Ágoston esperes mint érseki biztos nyújtotta át a jelöléseket tartalmazó két lepecse-telt levelet. A belteri plébániára jelöltettek: Jauch Ferenc eddigi helyettes, Nagy Mátyás csuroghi és Flach István újvidéki lelkészek. Titkos szavazással Jauch Ferenc egyhangulag választott meg, amit lelkes éljen-zéssel vett tudomásul a zsufoóság megtelt terem. A külvárosi állásra jelöltettek: Kovács Ferenc huszka ó-beesei, Kürtösy Antal ó kanizsai és Tillingner Miklós újvidéki kaplánok. A golyók összeolvasása után Kovács Ferenc 64 szavazattal külvárosi plébánossá lón megválasztva. Erre dr. Balaton főbíró vezetése mellett kiöltöt-ség hívta meg az új plébánosokat a választógyűlés helyére, ahol Gombos elnök üdvözölte a megválasztot-takat, mire előbb Jauch, majd Kovács szép beszédben igérték, hogy a beljükt helyezett bizalomnak odaadással fognak megfelelni. Az érseki biztos buzdító szavai után a választógyűlés eloszlott. A két új plébános hivatalos beiktatása jövő hónapban lesz.

Hymen. A Bácska „Edit“ -je, a mi kedves munkatársunk, Wiener Edit kisasszony folyó hó 25-én Bács-Almásra esküszik örök hűséget Banyász Menyhért nagy-szóllósi bányatulajdonosnak. A család az eskütört a következő nászjelentéssel tudatja: „Bács-Almás — Nagy-Szóllós, 1901. június hó 25-én d. n. 5 óraker a bács-almásai izr. templomban tartandó egyházi eskütörjé-hez van szerencsénk tiszteltteljesen meghívni. A polgári házasság ugyanazon napon d. e. 11 óraker fog a bács-almásai anyakönyvi hivatalnál megkötetni. Wiener Samu és neje. — Özv. Banyászné szül. Simonovits Johanna.“ — Lapunk szerkesztősége igaz szívóbb fakadó hó óhaj-tással kívánja, hogy a Mindenható áldja meg a költőnöt örök boldogsággal és hisszük, hogy olvasóközönségünk is örömmel járul ehhez. Teljesedjen a nagy költő mon-dása: „a merre csak a nap sugára elhat — ne lásson nála boldogabbat.“

Tűzoltó-szövetségi közgyűlés. A mult hó 29-ére kitűzve volt tűzoltó-szövetségi közgyűlés a kellő számban meg nem jelent tagok miatt határozatképtelen lévén, újabb közgyűlés határidejével folyó évi június hó 30-ának délelőtti 10 óráját (Zombor város tanácskezosi termében) tűzte ki Karácson Gyula szövetségi elnök. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. Netán újabb alakult és jelentkező tűzoltó-testületek felvétele és azok részére tagsági igazolvány kiszolgal-tatása. 3. Az 1897. évi augusztus hó 19-én és ugyan-csak augusztus hó 21-én O Kanizsan megtartott választ-mányi, illetve közgyűlési 3. számú, az alapszabályok 12., 21., 23 és 30. §-ainak módosítását tárgyzó, de eddig nem érvényesített határozata feletti intézkedés és ezzel kapcsolatosan az alapszabályoknak netán újabb módosítása. 4. A választmány által netán napirendre tűzött tanácskezosi tárgyak, valamint a tagtestületek által netalán tett indítványok feletti határozat. 5. A választ-mány vagy annak egyes tagjai ellen netalán felmerült pauaszok elbírálása. 6. Az 1902. évi közgyűlés helyének és idejének meghatározása. 7. Jegyzőkönyvhibeletesítők kijelölése. — Póttárgysorozat: 1. Az 1896. évi Baján megtartott választmányi és közgyűlésen az alapszabá-lyokat módosító, de végre nem hajtott kétrétdbeli határozatnak a 3. pont alattval együttes tárgyalása. 2. Az 1900. évi zárszámadás.

Festőművész Zomborban. Perloth Vilmos, országsszerzte jó birnevű arcképfestő pár nap előtt váro-sunkba érkezett s hosszabb ideig szándékozik itt ma-radni. Nevezetnek az arcképfestés terén igen előnyösen ismert neve van; esetjevel nem egy előkelő és főri család megrendeléseinek felett meg általános megelé-gedésre és tetszésre. Így a sok között gróf Kú Geza, gróf Waldek Frigyes, Pogány Károly stb. urak a re-szükre festett képekért a legteljesebb megelégedésüket fejezték ki. A képeket egyforma ügyességgel készíti olajfestéssel, kréta-rajzzal, avagy a Párisban divatos partelle-rajzzal. A fiatal, törekvő és bizalomra érdemes festőt közönségünk figyelmébe ajánljuk. Megrendeléseket elfogad az „Elefánt“ szállodában, a hol több kész mun-kája megtekinthető.

Egy zombori fiu pályafutása. Mint érte- stültünk, Vitkovits Sándor hazánkát a londoni nemzetközi fodrász-szakiskola egyhangulag igazgatójának választotta. Vitkovits Zomborban szülött s Budapesten tanulta meg a mesterségét. Innen Bécsbe, majd Zürichbe és Genfbe került s a svájci városokban megtanulta a női fodrászmesterséget és a francia nyelvet. Amikor már jól beszélt franciául, Párisba és Versaillesba ment, később pedig Londonban telepedett meg. Ügyessége hamarosan jó nevet és sok munkát szerzett neki. Egy fodrászver-senyen az első, egy másikon a harmadik díjat nyerte, majd aranyoklevelet szerzett és tanár lett a szakiskolán, ahol minden szakra megszerezte a képesítést.

Juniális. A rossz idő miatt elhalasztott önkéntes tűzoltók juniálisá folyó hó 23-án, vasárnap lesz meg-tartva a Sikara erdőben.

Itéletidő. Vasárnap délután irtoztos idő volt Baján. Egész délelőtt retentő forróságát tűzött le a nap a tiszta égről. Délután egy óraker birtelen beborult az ég és óriási szélvész kerekedett, ezután pedig a fel-hőkből olyan felhőszakadás zuhdolt le, hogy 5 perc alatt az utcákon, a kocsiutakon szételhen folyó vizek meg-akadályozták a gyalog- és kocsiközlekedést. Azután pedig oly óriási jégeső következett és tartott teljes félórán át, aminő meg emberlekezet óta nem volt. Tojásnagyságu szemekben esett jég teljesen tönkrevette az egész termést. Amerre a vihar végigvonult, ott egyet-len fűszál nem maradt meg. A földeken teljesen föl-slegessé vált az aratás, mert az iszonyu idő letarolt mindent, ami a jég útjába esett és amit az még meg-hagyott volna, azt elvitte a felhőszakadás folytán kelet-kezett vízáradat. A retentő orkán a szabad tereken vastag, öreg fákat tépett ki gyökereitől és ellenállhatlan erővel vitte tovább. A gyümölcsfák, melyeket védett helyeken meghagyott a szél, teljesen megrongálódtak. A jég az ágaikat elvágta. A város oly pusztulás képét tárja elénk, aminő emberlekezet óta nem volt. A külvárosokon a házak legtöbbjeiről levitte az orkán a tető egy részét. Számos kerítés kidőlt és a vízőlön el-vitte. A falak az egész városban többé-kevésbé meg-vannak rongálva. Ablak az egész városban alig maradt, sőt a legtöbb házban az ablakfák is össze vannak zuzva. Az állami tanítóképzőn százhatvan, az új járásbírószon százharmencöt ablak és ablakfa van megrongálva. A legtöbb ház teteje megbolygatva. A felhőszakadás az egész városban megakasztotta a közlekedést. A kocsi-utakat egész szélességben ellepte a rohanó szennyes ár, magával ragadva fákat, gyümölcsösöt és egyéb tárgyakat. A járdákon pedig husz, harminc centiméternyi magas-ságban feküdt a jég. Vasárnap este és hetfőn teli hi-degség volt, úgy, hogy az emberek téli ruhákat öltöt-tek magukra.

Kerti mulatság. A zombori iparos dalárda nem — mint közöltük — folyó hó 29-én, hanem folyó évi július hó 7-én tartja a „Vadászkürt“ szálló kert-beliésében alapszabályszerű nyári dalestélyét.

Hivatalos órák a városnál. Hauke Imre polgármester a városi hivatalos órákat folyó évi június hó 20-tól (csütörtökön) szeptember hó 15-ig (vasárnapig) bezárólag a következőképp állapította meg: Az öszes hivatalokban a hivatalos órák tartatnak köznépon reggel 8 óratól délután 1 óráig, vasár- és ünneppapokon dél-előtt 9 óratól 11 óráig. A tauácsai, kapitányi és községi bírósági iktatóknál hétköznapokon délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 5 óráig, vasár- és ünneppa-pokon délelőtt 9 óratól 11 óráig. Az anyakönyvi hiva-talos órái ugy mint eddig is változatlanul maradnak.

A kétfogatú bérkocsik megszün-te-tése. Ertesztelünk szerint városunk rendőrfőkapitánya tapasztalván azt, hogy a községnek leginkább az olcsóbb viteldíju egyfogatu bérkocsikat használja, — részben a lakosság kívánsága, részben a kétfogatú bérkocsiosok kérelme folytán előterjesztést tett, hogy a kétfogatú bérkocsik iparendélyre redukáltassék. Helyeseljük részünk-ről is főkapitányunk előterjesztését, mert ezáltal egy-rezről olcsóbban juttunk bérkocsikhoz, másrészről pedig egyenlő taksa mellett megszűnik az egy és kétfogatú bérkocsiosok közt fenforgott folytonos versengés. Hisszük, hogy a felettes batóság jóvá is fogja hagyni ezen, a viszonyoknak megfelelő előterjesztést.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

A „Bacska“ f. é. 44. számanak e helyén Duchon János doktor ur valóságos karrikaturát rajzolt le a városi rendőrségről és mi rólunk szegény berkocsisokról. Amit ott a rendőrségről mondott, annak mérlegetése és elbírálása nem tartozik reánk és ahhoz hozzá szólni nincs is jogunk. De ahhoz már igenis közlünk van, amit rólunk bizonyos el nem tagadható antipatiával elmondott. Kijelentjük, hogy kifakadásait ellenünk egyáltalában nem erdemeltük meg és ebben bizonyára velünk tart minden humanus ember, mert mindazok a panaszkok, amelyeket felhozott, majdnem teljesen alaptalanok. Megengedjük, hogy egyik-másik berkocsis illetlen viseletet tanúsít, de hogy egész testületünk olyan léha lenne, mint azt doktor ur állította, hatarozottan tagadjuk. Nagyön jól tudjuk, hogy iparunk gyakorlásában a szolgálatkészség első dolog és azért alig bísszük, hogy ha egyiket közülünk megrendelnek, az a bizonyos helyen a kintüött időben meg ne jelenne. Hisz jól tudjuk, ha ezért teljeletenek, ep az a rendőség büntet meg szigoruan, melyről a doktor ur azt állította, hogy nem törődik velünk és nem ellenőriz. Bizony őszintén mondhatjuk, hogy nagyon is törődik. Többször nyilvános vizsgálat tárgyava teszi kocinkat és lovainkat és eljársában mindig szigorú. Lássuk most már a doktor ur vadjait egyenként.

Az éjjeli inspekcio nem mi töltünk függ. A városi szabalyrendeletben erre nevez az áll, hogy a rendőrfőkapitány által kirendelt berkocsi mindket állomáson csak 10 óráig tartozik lenni. Állandó inspekcioról nincs a rendeletben szó, tehát mi nem is vagyunk kötelesek azt megtenni és ebben sem vagyunk hibásak, mint azt doktor ur mondja. De minek is lenne éjjeli inspekcio, mikor nappal is alig van forgalom. Egy kocsit kereso orvosért pedig — és ez is nagyon ritkan van — nem alhatunk az állomáson az éjjelen át, mert ez sérti érdekeinket. Lenne csak forgalom, nem kellene ahhoz rendőri parancs, magunktól is készenlétben lennénk éjjelenként. Vegre hogy az állomáshelyen alszunk-e vagy sem? Mondjuk e, hogy „szörös majom, uhu“, ez teljesen a mi privát dolgunk, ezt mi ep oly szabadon tehetjük, akár a doktor ur. Azt is mondja, hogy piszkos, rozoga a kocsink. Ezt rövidlató nem mondhatja. Ritka vidéki városban találhatni oly comfort kocsikot, mint nálunk és lovaink is teljesen megfelelnek a berkocsi szolgálatnak. Ha mi olyanok lennénk, mint amilyenek a doktor ur lefestett, megrémülne töltünk az egész közönseg. Egy vigaszunk van, hogy aki jól él és nyugodt természetű, annak szüksege van, hogy magát egy kissé exaltálja és azért az tres halyagot föllújja. Ez a hasonlat illik a mi helyzetünkre is. Különbben ne haragudjon doktor ur, hogy felszólatunk, ha parancsolja, rendelkezésere állunk még akkor is, ha szid, mert ez a mindennapi kenyertünk.

A zombori berkocsisok.

*) Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

2342. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetemény.

A b. kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében lemondas folytán tresedésbe jött és évi 600 koronával javadalmazott írnoiki állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhivom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabalyszerűen felszerelendő folyamodványukat hozzám **folyo évi július hó 25-éig** nyujtsak be annál is inkább, mert a később érkezöket nem fogom figyelembe venni.

B.-Kula, 1901. évi június hó 13-án.

Dr. Széchényi Tamás,
főszolgabíró.

3—1

1283. szám.

kig. 1901.

Hirdetemény.

Titel község elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tulajdonához tartozó vadászati jog 6 évi időtartamra a vadászati törvényben megállapított jogokkal **folyo évi július hó 10-én délután 3 órakor** tartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek 1901. évi augusztus hó 1-től bérbe adatik.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kelt Titelen, 1901. évi június hó 14-én.

Vracsarics Gerő, **Rácz Endre,**
jegyző. 2—2 bíró.

1000. szám.

kig. 1901.

Árverési hirdetemény.

Nadaly község elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján Nadaly község tanácsstermében **folyo évi július hó 31-én délelőtt 8 órakor** tartandó nyilvános árverésen 1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi július hó 31-ig terjedő időszakra vagyis 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Nadaly, 1901. évi június hó 13-án.

Nikolits Endre, **Szánkóv János,**
jegyző. 3—2 bíró.

624. szám.

kig. 1901.

Árverési hirdetemény.

Lality község alulírott elüljárói ezennel közhírré teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi augusztus hó 15-én délelőtt 10 órakor** Lality községbázánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Lalityon, 1901. évi június hó.

Dobsinszky Lodóví, **Pavlovits János,**
segédjegyző. 3—3 bíró.

3039. szám.

kig. 1901.

Pályázat.

Kiszács községben leköszönés folytán tresedésben levő segédjegyzői állásra újabb pályázatot nyitok.

Ezen állással évi 800 korona készpénzfizetés és anyakönyvvezető-helyettesi tiszteletdíjből álló javadalmazás van egybekötve; ehhez járul még 12 ingyenes előfogat fuvar magánhasználatra 4 mértföld távolságon belül.

Pályázni kívánók minősítetik és nyelvismeretüket igazoló okmányolt kérvényüket **évi július hó 31-éig** nálam annál is inkább nyujtsak be, mert a később beérkező kérvényeket többé figyelembe nem vehetem.

Magyar nyelven kívül a tót, esetleg szerb nyelv bírása igazolandó.
Ujvidék, 1901. évi június hó 18-án.

Michailovits,
főszolgabíró.

2—1

985. szám.

kig. 1901.

Árverési hirdetemény.

O Szivac község elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az O-Szivac községi határterületén gyakorolható vadászati jog 1902. évi január 1-től 1907. évi december 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi július hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor** O Szivac községbázánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában és a „Bacska“ szerkesztőségében megtekinthetők.
O-Szivacon, 1901. évi június hó 15-én.

3—1

Az elüljáróság.

3185. szám.

tkvi 1901.

Árverési hirdetemény.

Az apatini kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár bej. cég végrehajtatónak Asztalos Pál gombosi lakos végrehajtást szenvedett elleni 743 korona tőke és járuléka kielégítése miatti ügyében a bogoyevai 516. sz. betétben A. I. 2. sor 820. hr. sz. 158 □ ol szőlő 1058 korona kikiáltási árban Gomboson a községbázánál **1901. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor** bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letéptéztárnál befizetni és a vétel után járó kinstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.
Apatin, 1901. évi május hó 31-én.

Az apatini kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

5185. sz.

tkvi 1901.

Árverési hirdetemény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Neugebauer Sámuel kereskedő ó-szivaci lakos végrehajtatónak íj. Rohacsék Imréné szül. Jodál Jusztina gyulafalvai lakos végrehajtást szenvedő elleni 700 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Kis-Sztapár pusztán illetve Gyulafalván fekvő, a kisztapár pusztai 389. számú tjkvben A. I. 1—3. sorsz. a. foglalt 4/453., 4/917. és 4/1371. hr. sz. 8 hold 1026 □ ol területű jóságtestből végrehajtást szenvedő íj. Rohacsék Imréné szül. Jodál Jusztinát illető jutalékra 2158 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901-ik évi augusztus hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor** Gyulafalva községbázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan jutalék becserének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi június hó 10-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tvszéki bíró.

ROSENFELD M.
közvetítő ügynökség
ZOMBORBAN. Zrínyi-utca.
Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett házakra, földekre, terménycikkekre, gazdasági berendezésekre és bármire, ami az adás és vevés tárgyát képezi.
Házasság közvetítés a legnagyobb titoktartás mellett.
Ugyanott régi ferfi ruhák a legmagasabb árak mellett vétetnek. 50—21
3 hold 648 □ ol elsőrendű **szántóföld** a monostori és bezdáni ut között rendkívül olcsón eladó. Bővebbet fenti címmel.
Megvételre kerestetik egy teljes hálószoba berendezés,
lehetőleg ó-német vagy goth-stílus.

Árlejtési hirdetemény.

A „Bácsér vízi társulat“ a Bácsér arkának Pascsértől a szenttamási határban levő legfelső malomig leendő kitisztítása és a szenttamási határban levő nád s kutú kivágásának biztosítása céljából **folyo évi július hó 2-án délelőtt 9 órakor** Bacs-Topolya községbázánál tanácsstermében nyilvános szóbeli versenytárgyalást fog tartani.

A munkalat mintegy 60000 köbméter földmozgósításból és a Bácsér arkában levő nád vágásából s kuttzasból áll.

Árlejtezni szándékozók a kir. kulturmérnökség által előirányzott 30,000 korona költségvetési összegnek 10%-át vagyis 3000 koronát készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban az árlejtés megkezdése előtt letenni tartoznak.

Írásbeli ajánlatok el nem fogadhatnak.
Az árlejtési feltételek Bacs Topolya községbázánál Frey Márton társulati jegyzőnél mindennap a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

B.-Topolya, 1901. évi június hó 8-án.

Frey Márton, **Ungár Lajos,**
társ. jegyző. 3—1 társ. elnök.

923. szám.

kig. 1901.

Árlejtési hirdetemény.

Felső-Szent-Iván községben a római katolikus iskola javítási és két új árnyékszék munkálatainak biztosítása céljából **folyo évi július hó 1-ső napján délután 2 órakor** a községbázánál nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

A kikiáltási ár 5932 korona 69 fillér, mely összegnek 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban minden ajánlattevő az árlejtés előtt bánatpénzzel letenni tartozik.

A részletes árlejtési feltételek és a jóváhagyott előmeret és költségvetés a községi elüljáróságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Felső-Szent-Ivánon, 1901. évi június hó 14-én.

2—1

Az elüljáróság.

1160. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetemény.

Torzsa községben felmentés folytán tresedésbe jött és havi utólagos részletekben kifizetendő évi 600 koronával javadalmazott községi gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdetteik.

A rendőr köteles az egyenrubát sajátjából beszerezni, míg ellenben a felszerelési cikkeket a község fizeti.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg irt kérvényüket a keresztlevel, magyar honosságuk és erkölcsi magaviseletüket igazoló hatóság, vagy testi épségükről szóló közsegorvosi és eddigi alkalmaztatásukat előtintető egyéb bizonyítványokkal felszerelve, alulírott elüljáróságnál **folyo évi július hó 10-éig** annál is inkább nyujtsak be, mert a később érkezö kérvények figyelembe nem vétetnek.

A magyar és német nyelv lehetőleg írásbeli bírása okvetlenül szükseges.

Torzsan, 1901. évi június hó 15-én.

Gutvein Lajos, **Zöllner Károly,**
jegyző. 2—1 bíró.

1109. szám.

kig. 1901.

Árverési hirdetemény.

Gombos község alulírott elüljárói ezennel közhírré tesszük, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 14-ig bezárólag egymásután következő 6 évre **folyo évi augusztus hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor** Gombos község tanácsstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 korona.
A községi képviselőtestület által 1901. évi május hó 28-án 18/közgy. 1901. szám alatt végérvényesen megállapított általános és árverési feltételek a község jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Gomboson, 1901. évi június hó 18-án.

Berecz Károly, **György István,**
jegyző. 3—1 bíró.

Hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye közigazgatási bizottsága részéről közli a közzététel, hogy Bulkesz község elöljáróságának kérelme folytán, mezei közös dűlőit céljaira Bulkesz község határában szükségelt s Hermann Henriknek kiskorú gyermekei János, Erzsébet és Krisztina bulkeszi lakosok tulajdonát képező és a bulkeszi 241. sz. tklvi betétben 2271. hr. sz. a felvett 16 négyszögölnyi földterületre nézve a földmívelésügyi m. kir. miniszter ur ömágyelmeltsága folyó évi március hó 4-én 97263 VII/1/1901. sz. a. kelt leiratával a kisajátítási eljárást elrendelte.

Az 1881. évi XLI. t. c. értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást az idézett törvény alapján Bulkesz községben a községüzeménél folyó évi július hó 4-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor fogja megkezdeni.

Miről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy a kisajátítási terv és összeírás Bulkesz községüzeménél a hivatalos órák alatt 1901. évi június hó 16-tól 30-ig (vasárnap) bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdonosnak a kisajátítási terv s ar ellen és minden telekkönyvi érdekelteknél a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Végül kijelentetik, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg s hogy a meg nem jelenés vagy a felszólalásnak elmulasztása az idézett törvény 36. §-ában körülírt jogi következményvel jár.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye közigazgatási bizottságának 1901. évi június 8-án tartott üléséből.

Baró VOJNITS,

főispán, mint a közig. bizottság elnöke.

749/1901.

Arverési hirdetmény.

Kulpin község alulirott elöljárói ezennel közli, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra **1901. évi június hó 30-án délután 3 órakor** Kulpin községüzeménél tartandó nyilvános szóbeli arverésen haszonbérbe fog adatni.

Az arverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kulpinban, 1901. évi június hó 12-én.

Mirkovics Lyubó, **Kroszlák János,**
jegyző. 3-2 bíró.

Roth Dániel ércöntődeje Cservenkán.

Ajánlja finoman kidolgozott öntvényeit mindenféle gépekhez és gőzmalmokhoz, valamint az összes ezen szakmába vágó munkákat a legolcsóbb árak mellett.

942. szám.
kig. 1901.

Vadászat bérleti hirdetmény.

O-Szapár község határában vagyis 11603 kat. holdnyi területen az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 14-ig bezárólag terjedő és 6 év alatt gyakorolható vadászati jog **folyó évi július hó 7-én (vasárnap) délután 3 órakor** a községüzeménél tartandó nyilvános szóbeli arverésen bérbe lesz adva.

Kikiáltási ár egy évre 100 korona; az arverési feltételek a jegyzői irodában mindenkor megtekinthetők.

O-Szapáron, 1901. évi június hó 11-én.

3363. szám.
tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

Az apatiní kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtónak Bertol Imre végrehajtást szenvedett elleni 122 korona 76 fillér tőke s járuléka kielégítése miatti ügyében a dorozslói 321. számú betétben A. I. 1240/1., 1500/1., 2016/1., 2120/1., 2796/3., 2962/3., 2963., 3467/3., 3875/3., 4018/3. hr. számú ingatlanok 2208 korona kikiáltási árban Dorozsló a községüzeménél **1901. évi augusztus hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor** bírósági végrehajtási arverés alá fog becsajátítani s a kikiáltási árban alul is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismerényt át szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első egy hó, a második két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az arverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint bírósági letétpénztárnál befizetni s a vétel után járó kinevezési illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi június hó 11-én.

Az apatiní kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Eladó fűszerüzlet.

Egy kifogástalan szép és csinosan berendezett üzlet, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő — a városházával szemben a csirkepiac előtt — más ipar üzése miatt kedvező feltételek mellett azonnal eladó. — Bővebbet **Faludi Kálmánnal** **Hmvásárhelyen.**

2132. szám.
1901.

Hirdetmény.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur az 1901. évi június hó 13-án kelt 12085/IV-4-1901. számú rendelkezésével a bajai kertmunkás iskola központi főépület építését 19872 kor. 50 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az **1901. évi július hó 6-ik napjának délelőtti 10 órájára** a m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatukat a kitézött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbin érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5% ának megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámbívalatok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponta megtekinthetők.

Kelt Zomborban, 1901. évi június hó 13-án.

M. kir. államépítészeti hivatal.

Szőlőbirtokosok figyelmébe.

Alulirott cég gömbölyű és hasított tölgyfakarót, valamint gömbölyű borovi és lucfenyő szőlőkarót ugy azonnali mint tavaszi szállításra minden mennyiségben a legolcsóbb árak mellett ajánl

Ernst János és Roth
fanagykereskedése **UJVIDÉKEN.**

1723. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A bács-kulai járáshoz tartozó Uj-Verbász községben lemondás folytán megüresedett II-od irnok-végrehajtói állásra ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazása utólagos havi részletekben felvehető 600 korona.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket **1901. évi július hó 15-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az ezen határidőn túl beérkezett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

Bács-Kula, 1901. évi június hó 4-én.

Koller,
szolgabíró.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

PÁRISI ÁRÚHÁZ

ZOMBORBAN, a (korzón), a nagyútszede mellett.

Nagy választék:

legujabb női kelmekben, nap- és esőernyőkben, úri és női divatcikkekben.

Teljes tisztelettel

TUNA GUSZTÁV.

A királyvászon-vállalat

egyedüli gyári raktára.

Férfingekben nagy választék.

Fehérnemű honi ipar.

Zomber. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjából.

Ujdonság! Ujdonság!

15 perc

alatt száradó legfinomabb

padlómáz

tükörfényét mindig megtartja, teljesen szagtalan.

Kapható:

Ifj. Heindlhofer Róbert

6-5 kereskedésében
ZOMBORBAN.

3586. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye hódcsági járásához tartozó Rác-Militics — 3600 nagyrészt németajku lakossal bíró nagyközségben elhalalozás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot nyitok.

Az orvosi állással egybekötött javadalmazás:

1. Évi 1400 korona készpénz fizetés a községi pénztárból havi előleges részletekben.

2. látogatási díj nappal 60 fillér, éjjel 1 korona 20 fillér.

3. Halottkémlésért 40 fillér.

4. A legkisebb mütértét 10 korona.

5. Házi gyógytár tartási jogosítvány, de ezért a megválasztott a vármegye alispánjához folyamodni tartozik.

Felhívom folyamodókat, hogy szabályszerűen — s a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bizonylattal — felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 15-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódcságon, 1901. évi június hó 3-án.

Szemző Károly,
főszolgabíró.

3-2

1250. szám.
kig. 1901.

Arverési hirdetmény.

Goszpodince község elöljárósága részéről ezennel közli a közzététel, miszerint a község mint erkölcsi telettel tulajdonát képező s a község határában lévő 8957¹³⁴⁰ hold területén gyakorolható vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján Goszpodince község tanácsstermében **folyó évi augusztus hó 4-én délután 3 órakor** tartandó nyilvános arverésen 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 15-ig terjedő időszakokra a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Goszpodincén, 1901. évi június hó 10-én.

Vukov Jakab, **Vucsity Mladen,**
jegyző. 2-2 bíró.

ELŐFIZETÉS
Egy évre ...
Fél évre ...
Negyed évre ...
A lap szellemi küldemények, nek, anyagilag nosnak ...

Egyes szám a

Előfiz

„B A”
XXIV.
Előfiz

Helyben háza

Egész évre
Fél évre
Negyed évre
Egész évre
Fél évre
Negyed évre
Előfizetési p
és fia könyv- és
A „Bácska” s

A vá

A vármegyey
való átvételéről sz
lapunk mult száma
jelent és azt a mű
viselőkhöz.

Ezen törvény
megyék pénztári te
teendőket is, a vá
állampénztár (ki a
számvevőségi tead
vevői teendőkkel e
gatóságok mellé
A járásokban a pé
székhelyére illeté
vevés végzésére
mellé rendelt számv
osztanak be a fősz
A vármegyey
mazásban levő pénz
rendelkezési állap
átvétnének az álla
avagy végkielégítés
ból. A törvényjavas
új rendszerrel járo
lamint az állami és
désre vonatkoznak

A „BAC

Mert oly k
Hisz napve
Dala oly m
Lombját kö

Tavasz van,
Borítva itt
Mélyen zok
Siro panasz

Mig rejttet
Lehajtván es
Suttognak sz
S ha kerden

Megyek tova
Egy edes ál
Egy hívös d
S azóta kise

Vig esalogan
Szerelmem te
E esőndes, ké
Hogy raakad

... Szivemből
S megalui b
— Oh balga
Már vissza ne